

安庆享受高龄津贴百岁及以上老人143人

敬老爱老 守护最美“夕阳红”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳)又到一年重阳节。截至2022年底,安庆常住人口中60岁以上老年人口92.7万人,占22.31%。安庆市历来重视养老服务工作,先后荣获4个“国字号”养老服务工作品牌,全社会尊老敬老、爱老助老氛围浓厚,全市共有14.4万名老人享受高龄津贴。

安庆自2012年1月1日启动高龄津贴发放工作,今年7月1日安庆城区高龄津贴标准首次上调。目前,安庆市城区80至99岁高龄津贴标准是每人每月30元,100岁以上高龄津贴标准为每人每月300元。今年前三季度,全市共发放14.4万名老人高龄津贴3640.25万元。

记者从市养老服务信息中心了解到,目前全

市享受高龄津贴的百岁及以上老人共有143人,其中女性113人,男性30人,最长者为110岁。这143名百岁老人中,100岁老人63人,101岁老人32人,102岁老人19人,103岁老人13人,104岁老人8人,105岁和106岁老人分别3人,107岁和110岁老人分别1人。

随着高龄、失能、独居等老年群体数量持续增加,养老服务需求不断扩大,安庆市在居家养老、社区养老、智慧养老、医养结合等方面不断探索,近年来先后获得全国养老服务业综合改革试点市、全国居家和社区养老服务改革试点市、全国智慧健康养老应用示范基地、全国康复辅具社区租赁服务试点4个“国字号”养老服务工作品牌,着力

满足广大老年人日益增长的养老服务需求。

“为经济困难的老年人家庭提供无障碍改造服务”“对在老年食堂(助餐点)用餐的经济困难老年人给予1元/次的就餐补助”“城区新建、改扩建的标准化居家养老服务站向全体老年人免费开放”“70周岁及以上老年人免费乘坐城市公共交通工具”……10月9日,安庆市养老服务工作领导小组印发《安庆市基本养老服务清单》,立足基本养老公共服务,优先将经济困难的高龄、失能、重残、计划生育特殊家庭等老年人纳入重点保障对象,梳理了33项基本养老公共服务,明确服务项目、服务对象、服务内容、服务标准和责任主体等,更好推动全体老年人享有基本养老服务。

相濡以沫75载 九旬夫妻演绎“神仙爱情”



①宋义法轻抚老伴的脸颊,万语千言凝成一瞬。

②在家人的“怂恿”下,老人轻碰额头,彼此温暖。

③李玉荣手捧鲜花与老伴等候摄影师拍摄,这一刻时光静止,温馨浪漫。

④灶台上下,老两口演绎人间真爱,75年相濡以沫、不疲不厌。

望江县雷阳街道翠湖村有对九旬夫妇,宋义法和他的老伴李玉荣,一个93岁,一个91岁,他们结婚75年,现在五代同堂,全家上上下下30多口人。

老人的家人介绍,乐观能干的宋义法,1971年入党,做过铁路工人、木工,当过40年生产队长。勤劳善良的李玉荣,1972年入党,曾任村妇女主任。

两位老人乐观大方,喜欢平静的慢生活。他们每天晚上8时准时睡觉,早上7时起床,中午坚持午睡。

李玉荣告诉记者,日常饮食多以清淡为主,晚餐饭量比较小。宋义法表示,老伴身体比他好,主要原因是勤于做家务劳动。

夫妇俩相濡以沫75年,他们恩爱如初,而且家庭和睦、儿孙孝顺。生活在乡村的他们,用彼此温暖、质朴无华的方式,演绎别样的乡村爱情。

10月17日,记者慕名前往翠湖村采访,宋义法老人说,想和妻子拍一组婚纱照,留下一个甜蜜的回忆。雷阳社区了解到宋爷爷的愿望后,决定完成老人的愿望。

10月19日,社区志愿者及当地影楼工作人员来到老人家中,化妆师为夫妇俩穿上精心准备的礼服。在摄影师的指导下,夫妇俩摆出不同的姿势,或相互依偎,或手牵手,老人的家人也前来捧场,场面温馨而甜蜜。

光阴荏苒,从青春少年到耄耋之年,携手共度白金婚,令人羡慕。“执子之手,与子偕老,耄耋之年,白衣恩泽,岁月依然静好!”“真正的相濡以沫!”……居民和现场工作人员感慨道。

全媒体记者 储永志 通讯员 殷丽君 丁雁朋 摄影报道

